



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ  
Европейски фонд  
за регионално развитие



Оперативна програма "Регионално развитие" 2007-2013  
[www.bgregio.eu](http://www.bgregio.eu)

Инвестираме във Вашето бъдеще!

Проектът се финансира от Европейския фонд за регионално развитие  
и от държавния бюджет на Република България



# ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

Проект BG161PO001/3.3-01/2008/001-11

"Комуникационна кампания за насърчаване на вътрешния туризъм в Република България"

[www.tourism.government.bg](http://www.tourism.government.bg)

брой 19/март 2015

## Министър Ангелкова: Около 1 млн. германци са посетили България през 2014 г.

Близо 1 млн. германци са посетили страната ни през изминалата година, като над 700 хил. от тях – с цел туризъм. Това каза министърът на туризма Николина Ангелкова на пресконференция в рамките на едно от най-големите международни туристически изложения в света – ITB, което се провежда в Берлин. В събитието участие взеха и заместник-министърът на туризма Надя Маринова и посланикът на България във Федерална република Германия Ради Найденов.

артефакти", каза министър Ангелкова. По думите ѝ това открива големи възможности за туризъм – културен, еко-, морски, СПА, зимен и т.н. За немските туристи България е добре позната, като свързват страната ни предимно с лятото и слънчевия ѝ образ. По тази причина Министерството на туризма работи за представяне и на другите възможности за туризъм с основен акцент върху културно-историческия. Реализирана бе и мащабна рекламна кампания на немския пазар, включваща 39 туристически уебсайта, 9 тв канала с 406 излъчвания (сред които RTL 2, SKY, TELE 5, Sport 1 и др.), 36 рекламни съоръжения в метрото на Берлин и 11 печатни издания (сред които Reise & Preise; Freizeit Spass; и др.). Кампанията е реализирана по Оперативна програма "Регионално развитие" 2007-2013 г., През януари 2015 г. отчита-

започват да откриват възможностите за туризъм в България и извън летния сезон", подчерта Николина Ангелкова.

По инициатива на министър Ангелкова в рамките на ITB бе проведена среща и с представители на „Томас Кук“ - Карл Шатмайер, изпълнителен директор; Андре Мюлман, търговски директор, както и Алекс Вреде, главен мениджър за договорите за България, и Христо Гълбачев, официален оторизиран агент за България. Обсъдени бяха възможностите за задълбочаване на сътрудничеството и привличането на повече туристи в България чрез развитата мрежа на „Томас Кук“. Туроператорът покрива цяла Европа заедно с Великобритания, където попадат и повечето от целевите пазари на България. Според представителите на „Томас Кук“ сред най-важните предпоставки за увеличението на туристическия поток е качеството на туристическия продукт. „Работим за създаването на фонд или друг финансов механизъм, чрез който можем част от постъпленията от туризъм да инвестираме целево за подобряване на инфраструктурата и туристическите атракции“, каза министър Ангелкова.



„България е на второ място в Европа по биологично разнообразие и е сред трите страни на Стария континент по броя на откритите археологически

ме ръст от близо 45% на посещенията на немски граждани в нашата страна спрямо същия период на предходната година, което показва, че германците

*Продължава на стр. 2*

# Министър Ангелкова: Около 1 млн. германци са посетили България през 2014 г.

Продължава от стр. 1

По думите ѝ ще се търсят различни варианти за повишаване на квалификацията на заетите в сектор туризъм – както в университетите, така и чрез допълнителни курсове.



Министър Николина Ангелкова разговаря и с акаунт мениджъра на BBC за Централна и Югоизточна Европа Даниел Моравански за предстоящото подписване на договора с медията. „Радвам се, че преговорите между нас са на финала и в най-кратки срокове ще можем да стартираме рекламата на България по BBC“, каза българският министър. Двете страни се обединиха около мнението, че за много кратък период от време е ускорена работата и трябва да бъдат изяснени само някои формалности, преди да бъде подписан договорът.

Министър Ангелкова участва и в петата среща на министрите от държавите членки в програмата „Пътят на коприната“ към Световната организация по туризъм. В рамките на форума българският министър проведе среща и с Дарко Лоренчин, министър на туризма на Република Хърватия, и Абдулазиз Камилов, министър на външните работи на Узбекистан. На срещата тримата обсъдиха възможностите за задълбочаване на сътрудничеството в сферата на туризма и предприемането на коор-

динирани действия за повишаване на туристическия обмен.

По време на срещата „Европа – обща туристическа дестинация“, организирана от Европейската комисия и Европейската туристическа комисия, министър Николина Ангелкова бе поканена за лектор. Българският министър проведе и индивидуална среща с Педро Ортун, генерален директор на генерална дирекция „Предприятия и промишленост“ на ЕК, на която обсъдиха възможностите за задълбочаване на сътрудничеството на ниво ЕС в сферата на туризма и възможностите за инвестиции в сектора.

Министър Ангелкова се срещна и с главния секретар на германското дружество за техническо сътрудничество (GIZ) – Ханс Йоахим Фюхтел. Двамата обсъдиха

възможностите за продължаване на сътрудничеството и за обмен на опит в сферата на маркетинга при създаването на районни центрове във всеки от туристическите райони на България. Концепцията за разделянето на страната на 9 туристически района предстои да бъде утвърдена в най-кратки срокове и ще започне процесът по създаване на организации за тяхното управление. На срещата присъстваха и кметове от федерална провинция Баден-Вюртемберг.

Международното туристическо изложение ITB-Берлин, което се провежда от 4 до 8 март, е сред най-престижните събития за туристическата индустрия с над 11 000 изложители, 113 000 професионалисти от 180 страни и се провежда за 48-ми път. България участва с национален щанд от 456 кв.м., на който се представят над 50 туристически компании и организации заедно с Министерството на туризма.



**На 5 март 2015 г. Министерският съвет на Република България одобри проект на Протокол за разширяване на сътрудничеството в областта на туризма между българското Министерство на туризма и Министерството на културата и туризма на Република Азербайджан.**



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ  
Европейски фонд за регионално развитие

Оперативна програма  
„Регионално развитие“ 2007 – 2013  
www.bgregio.eu

Инвестираме във Вашето бъдеще!



**50**

**МАЛКО  
ПОЗНАТИ**

**ТУРИСТИЧЕСКИ ОБЕКТА В БЪЛГАРИЯ**

# СКАЛЕН ФЕНОМЕН ЧУДНИТЕ СКАЛИ

## ОБЩИНА ДЪЛГОПОЛ

Скалният феномен Чудните скали се намира на 4 км от село Аспарухово, община Дългопол, област Варна и обхваща площ от 12,5 ха от брега на язовир „Цонево“. В непосредствена близост до скалите минава главният път, свързващ Провадия и Айтос, от тук минава и жп линията Варна - Пловдив. Чудните скали представляват масив от около десетина красиви скални игли с височина 40-50 м, наподобяващи кули на замък. Образувани са от въздействието на водата и вятъра върху варовика. Скалите изникват непосредствено от бреговете на язовир „Цонево“, където са най-стръмни и отвесни.

Феноменът се състои от три масива, по цялата им дължина са прокопани три тунела, през които минава автомобилен път, направен от натроше-



В района туристите биха могли да посетят и Скалните манастири край Провадия, които също са част от 50-те малко познати туристически обекта у нас.



ни камъни. Тъй като се виждат от главния път, скалите често привличат пътуващите, които отбиват, за да се насладят на гледката.

В района има много интересни пещери, скални масиви и дупки, някои обитавани от едри грабливи птици.

Интерес представляват и скалите, оборудвани с маршрути за скално катерене. Те се намират на 10 минути пеша от природния феномен Чудните скали, нагоре по стръмна пътечка, на мястото на изоставена кариера за камъни. Скалите са с формата на дъга, с характерен таван в горната си част. Тук е проведено едно от републикански първенства по катерене и специално за целта са оборудвани 8 маршрута. Постепенно скалите са доекипирани и в момента има 18 оборудвани маршрута от 6-а до 10-а категория.

### ЗА КОНТАКТИ:

#### Община Дългопол

Website: [www.dalgopol.org](http://www.dalgopol.org)

#### Туристически информационен център - с. Аспарухово

Тел/Факс: +359 517 32038

e-mail: [info@asparukhovo.org](mailto:info@asparukhovo.org)

Website: [www.asparukhovo.org](http://www.asparukhovo.org)

#### Туристически информационен център – Варна

Тел: +359 52 820 689

Тел: +359 52 820 690

e-mail: [office@varnainfo.bg](mailto:office@varnainfo.bg)

Website: [www.varnainfo.bg](http://www.varnainfo.bg)

### Работно време

#### летен сезон (юни - септември)

9:00 - 19:00, без почивен ден

#### зимен сезон

8:30 - 17:30

почивни дни: събота и неделя